

珠海应届生到基层就业一次补贴 3000 元

新快报讯 记者李红云 通讯员侯霏 吴红卫报道 昨日上午,珠海市政府举行新闻发布会,就该市新增 18 项就业补贴促进城乡劳动者就业向媒体作了通报。

珠海市人社局相关负责人表示,与原有的就业补贴政策相比,新政策共有三大亮点:一是适应就业形势变化,新增公益性岗位补贴、员工制家政服务企

业社会保险补贴(试点)、就业见习生活补贴等 18 项补贴。二是扩大补贴对象范围,全覆盖就业人群。打破户籍界限和境内外界限,符合条件的外市居民和港澳台居民,来珠可同等珠海居民申领相关就业补贴。三是极力简化申请材料,方便群众申领。所有申请材料能省尽省,经办机构可以通过信息系统核查的信

息,不再需要群众提交相关材料。

据了解,新政策重点从加大就业困难人员帮扶力度、加大企业用工服务力度、加大支持高校毕业生到基层和中小微企业就业力度等六个方面促进城乡劳动者就业。其中,应届高校毕业生到中小微企业、个体工商户、社会组织等就业,或到乡镇(街道)、村居从事社会管理

和公共服务岗位就业的,新政策规定给予一次性补贴 3000 元。

另外,支持高校开展就业创业服务方面,新政策对在珠高校设立公共就业创业指导站,开展就业创业服务的,按每年在校应届高校毕业生人数给予每人 30 元的就业创业服务补助,每所高校每年最高补助 20 万元。

壮丽 70 年·奋斗新时代

老区苏区行·梅州

挖掘客都红色资源 梅州打造特色文旅名片

梅州是广东唯一的全域原中央苏区县,在这片红色的土地上,孕育了叶剑英、李坚真等伟大的无产阶级革命家。“世界客都”梅州同时也是广东精准扶贫攻坚主战场。2018 年,梅州选派 5400 多名驻村帮扶干部,累计筹集扶贫资金 36.9 亿元,实施产业扶贫项目 10.9 万个,全市 5.28 万户 14.2 万人实现脱贫,脱贫率 94.12%。

■新快报记者 麦婉诗



■梅县区水美村星拱楼,该处系东江工农红军总指挥部旧址。

新快报记者 林里摄

【梅江区】

八条红色旅游线路串起乡村振兴路

梅江区是红色的革命热土,各个历史阶段均有红色资源分布。其中通过市级以上认定的红色资源有 46 处,经过深入挖掘共发现 99 处。这些红色资源分布呈“一城两翼”分布,主要集中在梅城和西江、长沙等地。近年来,梅江区对辖区内的红色遗址等进行系统梳理,厘清发展脉络,用八条红色旅游线路将 99 处红色资源串联起来。

俯瞰梅江区的八条红色旅游线路,西阳镇北联村的几处战争遗址在规划中自成一“北联线”。

北联村是一条“红色村”,历经渡口之战、茅坪之战、乐潭突围等战役,为解放事业作出过巨大贡献。交通闭塞是山区村的“通病”,北联村也不例外。因为交通不发达,经济贫困落后,在 2016 年被确定为省定贫困村。现在步入北联村,廖子坝渡口战争遗址上的铜像静静矗立,梅江水细细流淌,岸边的树上挂满硕大的柚

子,驱车前来的旅客将柚子塞满后备箱后,沿着平坦的道路驶离,丝毫不见“贫困村”的踪影。

据广州市医疗保障局驻北联村第一书记陈春辉介绍,截至目前北联村共筹集扶贫资金约 392 万元,累计实施帮扶项目 56 个,投入扶贫资金用于基础设施建设、扶持当地产业发展等。“我们主要通过推进奖补措施进行激励,搞活村内枇杷专业合作社,从而帮助有劳动能力贫困户人均增收 1 万多元。”

【梅县区】

红色产业助贫困村摘“穷帽”

梅县区是叶剑英元帅的故里,也是红色资源较为丰富的县区,现今保留着 59 处革命旧址。

水美村位于梅县区梅南镇东南部,是原中央苏区粤东北九龙嶂革命根据地的重要核心区域。据当地党史记载,1923 至 1930 年间,发生在九龙嶂及周边的战斗达 233 场,牺牲烈士 1276 人,为梅县革命斗争史写下了光

辉的一页。水美村内有一座楼高二层、建筑面积 600 多平方米的普通客家民居,掩映在青山绿树丛中,这就是东江工农红军总指挥部的所在地。除此之外,村内还有红军军事政治学校、红军练兵场等多处革命遗址。

2017 年,水美村被省、市正式列入第一批“红色村”党建示范工程项目,从此,这座贫困村迎来了新的发展机遇。中共广州市委统战部扶贫专干项飞曾是水美村驻村第一书记,据他介绍,广州市委统战部在 2016 年 4 月与水美村进行对口帮扶,自筹资金 500 多万元进行基础设施建设,拓宽了进村主干道 5 公里,建成了党群服务中心和两座桥梁,同时挖掘红色资源开展红色旅游,扶持村民从事红军茶、红军酒、红军餐、红色土特产等红色产业。投入 30 万元入股村内的龙氏观赏鱼养殖有限公司,以每年分红的方式增加村集体收入。2018 年以来,水美村参观旅游近 16 万人次。2018 年,村集体收入达到了 2.7 万元,2019 年预计达 9 万元。

特别报道

广东电网公司中山供电局 获评 2018 年度广东省培育和践行社会主义核心价值观示范点

9 月 5 日,“粤传承 粤创新”核心价值观宣传教育活动成果展示会在广州举行,广东电网公司中山供电局从 108 家参评单位中脱颖而出,获评 2018 年度广东省培育和践行社会主义核心价值观 14 个示范点之一,也是广东省内首家获奖的电网企业。

“粤传承 粤创新”核心价值观宣传教育活动是由中共广东省委宣传部主办,广东思想政治工作研究会、羊城晚报报业集团承办的系列活动,旨在全省范围内挖掘宣传一批诚信经营、注重传承又勇于创新、弘扬民族精神和时代精神表现突出的企业典型。

中山供电局以“八星拱月”为主体建设培育和践行社会主义核心价值观示范点,其中,“月亮”是指该局本部的中山供电文化园和文化展馆,“星星”是指各基层单位围绕核心价值观的主题,结合单位特色策划布展的文化展示点,着力打造立体式、场景化文化展示交流平台。“中山供电局找到了培育和践行社会主义核心价值观的有效形式和载体,推动了社会主义核心价值观融入企业



■专家们参观南方电网中山供电局社会责任核心价值观教育基地。(谭茂茜 胡家玥/摄)

发展,为省内各有关单位提供了可学习、可借鉴的经验。”广东省国资委党群工作处副处长彭旭在调研时说。

据了解,近年来,中山供电局着力培育和践行社会主义核心价值观,积极践行南方电网企业文化理念,将

核心价值观作为价值目标导入战略,融入管理、植入业务、切入行为,促进“知行合一”,形成了以社会主义核心价值观为引领,传承广东电网历史、富有香山文化特色的核心价值观培育践行体系。该局先后获得全国文明单位、全国企业文化建设典范企业、广东企业文化名片、南方电网文明单位等荣誉,也是南方电网公司唯一一个荣获“中央企业企业文化建设示范单位”的供电局。

下一步,中山供电局将继续以践行南方电网企业文化理念作为社会主义核心价值观的具体传扬,不断探索新时代培育和弘扬核心价值观的有效形式,通过打造“知行”文化品牌,推动始于文化自信、行于文化自觉,成于文化自强的文化实践,更好地构筑企业精神、企业价值、企业力量,为加快建成世界一流地市供电企业提供文化支撑和精神动力,为服务粤港澳大湾区建设、推进广东实现“四个走在全国前列”积极贡献力量。

(李红云 傅利 谭茂茜)